

九万里风鹏正举

——周口三年沧桑巨变述评

周口日报首席记者 刘彦章

(上接3版)



植梧引凤

植梧引凤:建城塑景,招商引资,大项目纷纷落户周口。走一步,看三步,环环相扣相辅相成!周口大发展大格局大气势如山呼海啸众星捧月!

周口中心城区城市建设环境的大发展、大改善、大提升,为周口现代化未来提供了令人耳目一新的崭新舞台,为中心城区凝人气、招人才、聚项目形成了巨大吸引力。政通人和,气顺心平,万众一心,众口称赞,周口美好形象的重新塑造,如同无形的生产力,为周口未来发展形成了强大的磁场和感召力!

周口三年巨变,换来了中心城区环境面貌的脱胎换骨,换来了“周口大集”向初步现代化中等城市的决定性起步,换来了中心城区辐射带动能力和影响力的大提升,换来了城市要素的逐步齐全和政务环境、营商环境的质的改变,换来了省内对周口发展未来的巨大信心和无限商机。由城市质量的跨越改善,到政治生态干部作风的朗照清明,助推周口大项目好项目如雨后春笋相继落户,反过来进一步助推周口和中心城区城市建设和社会进步的全方位提速!

让我们梳理一下这几年周口和中心城区的喜人成就——

千难万险,山回路转,规划产能500万吨,投资150亿元的安钢产能置换项目落户沈丘,从此结束了周口没有重工业项目的历史。眼下,巨大的炼铁炉、炼钢炉以及广阔无垠的配套厂区,给人带来视觉压迫和心灵震撼。沈丘安钢项目明年4月出铁,5月出钢,年内将为沈丘县增加40亿元左右的工业产值,2021年将超过80亿元。项目整体建成后,将带动加工、运输、仓储、科研、教育、房产、医疗等相关产业链,形成10万人的钢铁小镇,并促进全市相关项目引进,拉动周口沙颍河产业隆起带形成以及沙颍河内河航运加速繁荣!

连续四年的周口临港经济论坛,使周口作为中原港城的形象更加凸显并影响中外。“满城文化半城水,内联外通达江海”,做好、做优、做强水运大文章,沙颍河内河航运黄金水道的快速变长、变宽、变快,为周口今后的永续发展提供了强大的动力。“沙颍河将变成一条流金的河流”!也许,周口

历史上因为水运形成的数百年辉煌将再度回归。有识者认为:从发展的目光看,矢志不移推动周口临港经济发酵做强,是本届市委、政府留给周口经济发展的最重大思路创新和实践创新,将为周口今后的永续发展带来源源不断的红利!

三赴深圳,精心策划,情动游子。刘继标带队赴恒大集团招商影响深远并成为经典案例。许家印千金一诺:投资2000亿元,把周口中央商务区打造成世界一流的现代化建筑群,新经济形态载体,周口未来生态休闲养老学习科研高地!经过全球四家顶级规划设计机构招标,现在综合而成最优的设计规划方案基本形成,待方案最后确定后即可实行。而作为先期项目,恒大周口高科技农业示范园区和生态旅游小镇及地产项目“恒大新城”,已经开工!

积极落实省委、省政府“招商引资突破年”行动,创新招商举措,市委、市政府连续举办的六次“情系家乡周口行”活动完美收官。来自京津冀沪粤深渝郑等地的杰出乡贤,思乡、念乡、回报家乡,一批批项目落户周口。首期占地1000亩的“豫沪合作产业园”已经在经济开发区完成前期项目对接,近20个高科技企业将组团入驻园区,把长三角最先进的产业业态和高新科技引入周口;来自首都北京的企业家不甘人后,决定在川汇区打造最先进的“数字经济产业园”。

市委书记刘继标带队北上南下,先后到北京、上海、天津、浙江、江苏、郑州等地招商引资,看望慰问企业家精英,以真心、真诚、真情上门招商:

——投资超过百亿元的益海嘉里现代粮油工业园项目在上海浦东企业集团总部签订合同;

——投资30亿元的江苏金华铝产业集群合作项目已签订协议,将落户周口港区;

——河南建业集团向全国宣布:未来10年,将投资500亿元用于发展周口关帝庙片区等文旅项目,并与川汇区签订了首期20亿元沙颍河旅游观光综合项目开发协议。建业集团董事长胡葆森高调宣布:自任周口项目组组长,每周一次例会,全力推进!

全省唯一的本科职业大学河南科技职业大学面向全国招生,市委、市政府决策的“543”高等教育发展战略顺利实施。周口师范学院、河南科技职业大学、周口技师学院、周口交通技师学院、周口职业技术学院等本科大专院校,在校生规模接近10万人。市委、市政府在周淮之间布局的占地15000亩

的周口大学城,一经网上公布,立即引起轰动!

西华县民用机场建成投用;

周口民航机场加速推进,前期工作顺利,明年计划开工建设;

洛平漯周高铁项目已开始前期调研,“十四五”期间有望建成开通,届时我市将成为丁字型高铁枢纽。

如此等等,不一而足。更多的项目,更大的惊喜,还在后面。建城是为了发展,筑巢只为引凤。建设新城,整顿作风,发展经济,本届市委、市政府三步走战略齐头并进,为周口长久发展插上了腾飞的翅膀。随着周口大企业的建设投产,周口的发展动能将更加强劲,要素活力全面激发。周口的复兴,伴随中华民族的伟大复兴,如同旭日东升!

山高水长

逝者如斯:沙颍泱泱,岁月如歌。青山遮不住,丰碑留民心。历史和人民将永远铭记那些利济社稷苍生的善政懿行,任何奉献者的德政勋业,都将成为人民永记的立德立言立功的不朽事业。

三年苦干,换来周口崭新天地。初始的震撼,回眸的惊艳。周口人身上的晦气从此一扫而光;系列国家级荣誉城市创建的相继完满收官,告诉全市1166万干部群众:没有啃不动的硬骨头,没有过不去的火焰山。“胜人者力,胜己者强”!内因是变化的最大动力!只要自强不息,奋发有为,没有人能够打败自己,任何人间奇迹都可以创造出来。

国家级荣誉城市创建及全市经济社会高质量发展,让萎靡不振数十年的周口干部群众重振雄风,周口也将以自己新的起点,重新创造自己的未来。三年栉风沐雨,三年筚路蓝缕,留给全市干部群众的宝贵精神遗产以及焕发出的冲天干事创业豪情,将成为周口未来书写更大荣光永恒的动力——这样的苦吃过,这样的路走来,还有什么奇迹不能创造?!

发展将成为周口的主旋律,倒退人民不答应;没有坚强的政治保障和强大的组织能力,就不能唤起工农千百万;没有吏治清明,就不会心齐气顺众志成城;只要解放思想,开放明,真心真诚,我们的朋友将近悦远来!——这些宝贵的经验正在或者已经成为周口发展历史的共识,成为今天的周口迈向未来的动力引擎。

从“但愿他乡是故乡”的无奈,到今天“我的故乡胜他乡”的自豪,周口的现在告诉未来:千万周口人民从此站起来了!但我们今后的路将更远更长,也将更加美好!我们相信,荣誉城市创建后时代,周口将在更高的层次、更高的水平,以更科学有效的方式,继续奋楫划桨,慨然前行!

我们期望,未来周口将在高铁新干线、数字经济、基于5G技术的大数据智能产业、高速公路、民航机场等基础设施和转型发展方面;在智慧城市、自然城市、人文城市规划管理方面;在留住人才,激发活力,容错纠错创造宽容干事环境等方面,早着手、早主动,绝不能再输新一轮发展起跑线上。

历史将会铭记,那些为周口发展振兴“一沐三握发”“一饭三吐哺”的决策者、苦干者、勇毅前行者;人民将会铭记,那些“计利当计天下利”身在庙堂心忧群黎的仁德君子。“士不可以不弘毅,任重而道远”。如同汉代名臣汲黯陈州卧治千古流芳,周口千万人民将永记今日的辉煌!周口三年多来沧桑巨变形成的周口精神,将历久弥新,并成为周口厚重历史文化的新的组成部分和继续前行的铿锵动力。

图片摄影 王映 孙安平